

Волонтёры Николаевской районной библиотеки

Хочу начать с небольшой предыстории. В далёком 2003 году в Николаевской районной библиотеке совместно с автономной некоммерческой организацией «Книголюбы» был реализован проект «Школа волонтёров библиотеки». Он был направлен на учащихся педагогического училища. В результате этого проекта одна участница стала библиотекарем, окончив обучение в институте культуры, и сейчас работает в нашей библиотеке. И именно она (А. С. Бычкова) возглавила новое добровольческое объединение «Волонтёры библиотеки».

Эта волонтёрская группа была собрана в начале 2019 года на базе Николаевской районной библиотеки. В её состав вошли школьники и студенты в возрасте от 11 до 18 лет.

Волонтёры активно включились в библиотечную жизнь. Они помогают в организации и проведении таких культурно-досуговых мероприятий для жителей города, как «Библионочь» и «Библиосумерки», «Всей семьёй в библиотеку», «Неделя детской и юношеской книги» и другие.

Ребята стали активными участниками районных конкурсов, акций разной тематики:

- в начале февраля 2020 года наши волонтёры совместно с волонтёрами районного Дома молодёжи приняли участие в акции «Доктор Книга», приуроченной ко Всемирному дню больного. В этот день волонтёры дарили книги людям, которые находятся в медицинских и социальных учреждениях;

- 14 февраля, в Международный день дарения книг, волонтёры библиотеки, собрав заранее много детской литературы, вышли на улицы нашего города, где с удовольствием дарили эти книги всем детям;

- в один из сентябрьских дней группа волонтёров и сотрудники Николаевской районной библиотеки приняли участие в социокультурной акции «Бегущая книга», которая прошла по заранее разработанному маршруту, взяв старт от библиотеки и «пробежав» по улицам нашего города, охватив его центральную часть. Участниками акции становились прохожие: дети и их родители, прогуливающиеся на детской площадке, учащиеся школ. Все с удовольствием и воодушевлением старались ответить на загадки с подвохом. В подарок получали закладку «8 причин читать книги» и могли сфотографироваться с ростовой куклой «Кот учёный» либо в фоторамке «Я в библиотеке».

Волонтёры с удовольствием используют в работе оборудование медиастудии «Чёткий кадр», организованной в библиотеке для молодёжи:

- для участия в районном конкурсе видеороликов антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни «Мы против наркотиков» активисты сняли клип, сочинив слова и музыку к нему. Креативность и творческий

подход были вознаграждены заслуженным первым местом в номинации «Коллективная работа»;

– тема экологии, загрязнения окружающей среды никогда не остаётся в стороне. В своём видеоролике «Николаевск — наш дом, наведём порядок в нём» волонтеры показывают, что мусор нужно выбрасывать в урну, мусорное ведро или контейнер, и призывают жителей к чистоте нашего города. Мы уверены, что наши волонтеры после этой работы уже не бросят мусор мимо урны;

– в 2020 году отмечалась 75-я годовщина окончания Великой Отечественной войны и победы над фашизмом. В этот год наши волонтеры не сидели без дела. Они создали видеоролик, где с гордостью рассказывали о бессмертных подвигах своих прадедов и дедов, прабабушек и бабушек, подаривших миру свободу.

Популярны у молодых читателей разнообразные квесты — игры, в которых надо пройти много заданий и испытаний. Чтобы подростки увидели, что в библиотеке интересно, подвижно и совсем нескучно, был организован и проведён квест «Голодные игры в библиотеке» (по мотивам известного фильма). Участники учились добывать информацию, не используя гаджеты. Оказалось, что это не очень просто для сегодняшней молодёжи.

Легенда квеста заключалась в том, что в далёком будущем человечество научилось питаться с помощью информации, отказавшись от обычной пищи. Необходимые для питания и жизни «вещества» люди добывают из Интернета, электронных СМИ, электронных книг. Но в результате крупнейшей техногенной катастрофы человечество осталось без электричества. Потеряв доступ к привычным средствам получения информации, люди стали умирать от голода. Все попытки добыть «пищу» обычным путём не увенчались успехом. И тут один из старейших жителей планеты предложил спасительный выход: он напомнил людям о древних хранилищах информации — библиотеках. Зброшенныe, покрытые вековой пылью библиотеки были найдены. В хранилище (библиотеку) снаряжается специальный отряд, миссия которого — добыть информацию, способную «накормить» всех жителей планеты.

Четыре команды, а именно: волонтеры библиотеки, волонтеры районного Дома культуры, волонтеры Дома молодёжи и волонтеры медиастудии «Чёткий кадр» приняли участие в квесте. Каждой команде необходимо было пройти семь уровней, на каждом из которых они получали фрагмент ключевой фразы и фишки (баллы). Победителями «Голодных игр» стали волонтеры библиотеки, собравшие все фрагменты фразы и набравшие наибольшее количество фишек (баллов).

Чтобы привлечь как можно больше детей и подростков в добровольческое объединение «Волонтеры библиотеки», была организована «Культурная тусовка». Ребята с увлечением играли в подвижные игры, которыми увлекались их мамы и бабушки. Затем переключились на современные настольные игры. С помощью такого подхода мы смогли пополнить ряды волонтеров библиотеки.

Можно сделать вывод, что сотрудничество библиотеки с добровольными помощниками позволяет расширить библиотечное пространство, круг партнёров, стать более заметным для местного сообщества, привлечь внимание общественности на проблемы библиотеки, развивать услуги и формы обслуживания в соответствии с современными потребностями и ожиданиями населения. А участвуя в деятельности библиотеки, добровольцы расширяют границы своих возможностей и общения, а также кругозор.